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VÝZVA 
 

Poskytovateľ Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny 

Slovenskej republiky ako sprostredkovateľský orgán pre 

Program Slovensko  
 

vyhlasuje výzvu na predkladanie žiadostí o poskytnutie 

nenávratného finančného príspevku 
 

1. IDENTIFIKÁCIA VÝZVY 

Názov výzvy Ľudia a hrady – krok k sociálnej ekonomike II. 

Kód výzvy PSK-MPSVR-083-2026-NP-ESF+ 

Priorita 4P1 Adaptabilný a prístupný trh práce 

Špecifický cieľ ESO4.1 Zlepšenie prístupu k zamestnaniu a aktivačným opatreniam 

pre všetkých uchádzačov o zamestnanie, predovšetkým mladých 

ľudí, a to najmä vykonávaním záruky pre mladých ľudí, pre dlhodobo 

nezamestnaných a znevýhodnené skupiny na trhu práce a neaktívne 

osoby, ako aj prostredníctvom podpory samostatnej zárobkovej 

činnosti a sociálneho hospodárstva; (ESF+) 

Opatrenie nerelevantné 

Výška finančných 

prostriedkov určených 

na vyčerpanie vo výzve  

(zdroj EÚ) 

MRR: 5 139 000 Eur 

 

Schéma štátnej 

pomoci/Schéma pomoci de 

minimis (ak relevantné) 

Nerelevantné  

 

2. STRUČNÝ CIEĽ VÝZVY 

Výzva sa zameriava na podporu zamestnávania znevýhodnených a ťažšie zamestnateľných skupín 

obyvateľstva (vrátane osôb z prostredia MRK) u zamestnávateľa realizujúceho obnovu národných kultúrnych 

pamiatok v torzálnom stave (ďalej aj „NKPTS“). Cieľom výzvy je podporiť nadobudnutie nových a posilnenie 

už získaných  pracovných návykov  a odborných zručnosti osôb z cieľovej skupiny, a tým prispievať k ich 

dlhodobému pracovnému uplatneniu sa a budúcej integrácii do širšieho trhu práce. Zároveň sa vytvára 

priestor pre budovanie vzťahov medzi subjektami soc. ekonomiky a subjektami realizujúcimi obnovu NKPTS 

na miestnej a regionálnej úrovni.  

Podporený národný projekt bude realizovaný prostredníctvom príslušných úradov práce v rámci celej SR 

a obnova NKPTS bude realizovaná  v súlade so zákonom č. 49/2002 Z. z. o ochrane pamiatkového fondu v 

znení neskorších predpisov. Cieľovou skupinou projektu budú uchádzači o zamestnanie (ďalej len „UoZ“) 
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(vrátane znevýhodnených UoZ) a zamestnanci. Prostredníctvom NP bude podporených 473 osôb z cieľovej 

skupiny. 

V súlade so schváleným zámerom NP „Ľudia a hrady – krok k sociálnej ekonomike II.“ je hlavnou aktivitou 

„Podpora dlhodobého pracovného uplatnenia sa znevýhodnených osôb, vrátane MRK, a to 

budovaním vzťahov medzi subjektami soc. ekonomiky a subjektami realizujúcimi obnovu NKPTS na 

miestnej a regionálnej úrovni“, ktorá bude realizovaná prostredníctvom troch podaktivít: 

Podaktivita 1.1: Podpora dlhodobého zamestnávania znevýhodnených a zraniteľných osôb, vrátane 

MRK prostredníctvom overeného modulu zapájania nezamestnaných do obnovy NKPTS. 

Podaktivita 1.2: Sieťovanie partnerov  pre realizáciu obnovy NKPTS 

Podaktivita 1.3: Monitoring súladu projektu so strategickými záväzkami SR a metodické usmerňovanie 

zapájania osôb z MRK 

Oprávnený typ akcie v súlade s P SK v rámci 4P1: 

 informačné a konzultačné činnosti zamerané na podporu činnosti subjektov sociálnej ekonomiky, 

vrátane podpory ich vzniku   

 

3. ČASOVÉ VYMEDZENIE VÝZVY 

Typ výzvy uzavretá 

Dátum vyhlásenia výzvy 29. 05. 2026  

Dátum uzavretia výzvy alebo 

iná skutočnosť, na ktorej 

základe sa výzva uzavrie 

31. 07. 2026 

 

 

4. FINANCOVANIE PROJEKTU 

V súlade so  Stratégiou financovania EFRR, ESF+, KF, FST a ENRAF na programové obdobie 2021 – 2027 
výzva stanovuje nasledovné % spolufinancovania za zdroj EÚ, spolufinancovanie zo štátneho rozpočtu a 
vlastných zdrojov žiadateľa 

Miera spolufinancovania 

(intenzita pomoci) – 

žiadateľa a partnera 

V projekte pôjde 

o aplikovanie flexibility 

v rámci ESF+ podľa článku 

63 ods. 3 NSU1 

Kategória 

regiónu 

zdroj EÚ (%) ŠR (%) vlastné zdroje 

(%) 

MRR2 

85 15 0 

Fond ESF+ 

 

                                                           
1 NSU - Nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2021/1060 z 24. júna 2021, ktorým sa stanovujú spoločné ustanovenia o Európskom fonde 

regionálneho rozvoja, Európskom sociálnom fonde plus, Kohéznom fonde, Fonde na spravodlivú transformáciu a Európskom námornom, rybolovnom a 
akvakultúrnom fonde a rozpočtové pravidlá pre uvedené fondy, ako aj pre Fond pre azyl, migráciu a integráciu, Fond pre vnútornú bezpečnosť a Nástroj 
finančnej podpory na riadenie hraníc a vízovú politiku 
2 MRR– menej rozvinutý región 

https://www.mfsr.sk/sk/financne-vztahy-eu/povstupove-fondy-eu/programove-obdobie-2021-2027/
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5. PODMIENKY POSKYTNUTIA PRÍSPEVKU 

Podrobnejšie informácie ohľadom podmienok poskytnutia príspevku (ďalej aj “PPP“) vrátane 

formy preukázania, spôsobu overenia a ukončenia uplatniteľnosti sú uvedené v prílohe č. 2 – 

Špecifikácia podmienok poskytnutia príspevku. 

PPP predstavujú súbor podmienok, ktorých splnenie je nevyhnutným predpokladom na schválenie 

žiadosti o nenávratný finančný príspevok (ďalej aj „ŽoNFP“) a poskytnutie nenávratného finančného 

príspevku (ďalej aj ,,NFP“).  

PPP overuje poskytovateľ v procese schvaľovania ŽoNFP (konanie o žiadosti podľa § 23 ods. 7 v spojení 

s § 16 zákona č. 121/2022 Z. z o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej aj „zákon o príspevkoch z fondov EÚ“)) pred vydaním 

rozhodnutia, alebo aj počas obdobia realizácie projektu a to až do ukončenia uplatniteľnosti PPP, ako 

sú  určené v prílohe č. 2 tejto výzvy.  

PPP vzťahujúce sa na žiadateľa sa primerane vzťahujú aj na partnera, tak ako je uvedené v prílohe č. 

2. 

Ak počas obdobia realizácie projektu dôjde k zisteniu, že niektorá z PPP nie je splnená (týka sa len PPP, 

ktoré majú byť v zmysle tejto výzvy splnené aj počas obdobia realizácie projektu), je poskytovateľ 

oprávnený vyvodiť právne dôsledky vo vzťahu k prijímateľovi v súlade s príslušnými ustanoveniami 

zmluvy o poskytnutí NFP. 

PPP stanovené v tejto výzve musia byť splnené bez ohľadu na skutočnosť, či ich úplné znenie je priamo 

uvedené v texte výzvy alebo je uvádzané, resp. bližšie popísané v dokumente/dokumentoch, na ktoré 

sa táto výzva odvoláva.  

Pri overovaní splnenia PPP integračnou akciou prostredníctvom ITMS21+ alebo prostredníctvom 

elektronických verejných registrov, poskytovateľ vyzve žiadateľa na doplnenie ŽoNFP a preukázanie 

splnenia PPP prostredníctvom predloženia relevantného potvrdenia o jej splnení v prípadoch:  

- neúspešnej integračnej akcie3, 

- ak sa týmto overením zistí nesplnenie PPP, 

- ak má poskytovateľ akúkoľvek pochybnosť o splnení PPP. 

Nižšie uvedené PPP predstavujú len zoznam – bližšia špecifikácia  k jednotlivým PPP je  uvedená 

v prílohe č. 2 tejto výzvy 

1. Podmienka oprávnenosti  žiadateľa a partnera  

2. Podmienka splnenia kritérií pre výber projektov (príloha výzvy č. 5) 
 

3. Podmienka, že žiadateľ a partner  nie je evidovaný v Systéme včasného odhaľovania rizika a 
vylúčenia (EDES) ako vylúčená osoba alebo subjekt (v zmysle článku 137, nariadenia č. 
2024/2509). 

4. Podmienka oprávnenosti cieľovej skupiny 

5. Podmienka oprávnenosti užívateľa 

6. Podmienka oprávnenosti aktivít projektu 

                                                           
3 Platí len pri overovaní splnenia PPP integračnou akciou prostredníctvom ITMS21+, keď poskytovateľ nezíska informácie na základe ktorých vie overiť 

splnenie PPP 
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6. ĎALŠIE SKUTOČNOSTI TÝKAJÚCE SA POSKYTOVANIA PRÍSPEVKU  
Súbor podmienok, ktoré sú uvedené už vo výzve, ale ktoré sa uplatnia až po skončení konania 
o ŽoNFP  v predzmluvnom režime a/alebo počas trvania zmluvy o poskytnutí NFP. Zväčša sú vo 
výzve vyjadrené tematicky, t. j. ich prenesenie do zmluvy o poskytnutí NFP môže zahŕňať viacero 
už konkrétnych ustanovení, zmluvných podmienok alebo záväzkov. 

 
Overujú sa počas implementácie, resp. pred podpisom zmluvy. 

Súlad s horizontálnymi 

princípmi 

Projekt musí byť v súlade s horizontálnymi princípmi, ktoré sú 
definované v čl. 9 nariadenia o spoločných ustanoveniach4, s 
prihliadnutím na  dodržiavanie zásady rovnakého zaobchádzania a 
aktívneho podporovania mužov a žien vo všetkých aktivitách a 
činnostiach, najmä ak ide o prístup k zamestnaniu, odmeňovanie a 
pracovný postup, odborné vzdelávanie a pracovné podmienky.  
 
V projektoch je potrebné odstraňovať bariéry a zabraňovať  všetkým 
formám diskriminácie, vytvárať podmienky, ktoré zohľadňujú 
špecifické potreby rozmanitých skupín obyvateľstva a zabezpečiť  
prístupnosť fyzického prostredia, dopravy, informácií a verejných 
služieb pre osoby so zdravotným postihnutím, v súlade s čl. 9 
Dohovoru OSN o právach osôb so zdravotným postihnutím5. 
Gestor HP upozorňuje žiadateľa, že plnenie súladu projektu s HP 
môže byť predmetom finančnej kontroly v implementácii projektu, 
ktorej právny základ vychádza z platnej a účinnej zmluvy o poskytnutí 
NFP. 
 
Čas plnenia/overenia: 
V čase realizácie projektu na základe zmluvy o poskytnutí NFP až do 
skončenia doby udržateľnosti projektu (ak relevantné) v zmysle čl. 65 
nariadenia o spoločných ustanoveniach. 
 

Merateľné ukazovatele 

projektu a Iné údaje, resp. 

parametre (iné ako merateľné 

ukazovatele projektu) 

Výstupy, ktoré majú byť dosiahnuté realizáciou aktivít projektu musia 
byť kvantifikované prostredníctvom relevantných merateľných 
ukazovateľov definovaných v prílohe č. 4 tejto výzvy – Zoznam 
merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov. 
V rámci formulára ŽoNFP ich žiadateľ uvádza v časti 10 Merateľné 
ukazovatele projektu – bez osobitnej prílohy. Prijímateľ ich 
každoročne poskytuje prostredníctvom funkcionality systému 
ITMS21+, a to zmenou projektu – Monitorovanie počas implementácie 
projektu v zmysle zmluvy o poskytnutí NFP.  
 
Ďalšími údajmi, ktoré prijímateľ vykazuje prostredníctvom 
monitorovacích správ sú Iné údaje, resp. parametre (iné ako 
merateľné ukazovatele projektu), ktoré sú uvedené v prílohe č. 4 v 
časti  „Iné údaje“. V rámci formulára žiadosti o poskytnutie NFP ich 
žiadateľ nevykazuje. 
 
V priebehu implementácie projektu môže dôjsť k ich doplneniu zo 
strany poskytovateľa. 
 

Oprávnenosť výdavkov Oprávnenými výdavkami sú všetky výdavky, ktoré sú nevyhnutné na 
realizáciu aktivít projektu, sú v súlade s obsahovou stránkou projektu 
a prispievajú k dosiahnutiu plánovaných cieľov. 
 

                                                           
4 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SK/TXT/?uri=CELEX%3A32021R1060 
5 https://www.mpsvr.sk/files/slovensky/uvod/legislativa/socialna-pomoc-podpora/dohovor-osn-pravach-osob-so-zdravotnym-postihnutim-opcny-protokol-sk-
aj.pdf 
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Výdavok musí byť vynaložený a skutočne uhradený počas obdobia 
oprávnenosti výdavkov a to v rozmedzí časového obdobia 
stanoveného NSU, pričom platí, že:  
Začatie realizácie hlavných aktivít projektu je rozhodujúce pre určenie 
obdobia pre vznik oprávnených výdavkov, s výnimkou podporných 
aktivít, ktoré sa vecne viažu k hlavným aktivitám a ktoré boli 
vykonávané pred, resp. po realizácii hlavných aktivít projektu v zmysle 
definície oprávnených výdavkov a časových podmienok oprávnenosti 
výdavkov na podporné aktivity projektu. 
 
Všetky výdavky projektu musia byť v súlade s pravidlami oprávnenosti 
výdavkov definovanými v Príručke k oprávnenosti výdavkov v platnom 
znení, ktorá je dostupná na: Metodické dokumenty Centrálneho 
koordinačného orgánu (CKO) | Eurofondy (znenie platné do 
31.05.2026) a na: Metodické dokumenty pre Program Slovensko (P 
SK) | Eurofondy (znenie platné od 01.06.2026).  
 
Pre túto výzvu sú oprávnené nasledujúce skupiny výdavkov:  

 352 - Poskytnutie dotácií, príspevkov voči tretím osobám  

V rámci tejto skupiny výdavkov sú oprávnene výdavky na poskytnutie 
dotácií, príspevkov (vrátane transferov) voči tretím osobám – na 
priame náklady na zamestnancov u zamestnávateľa (t.j. užívateľa) 
zapojeného do obnovy NKPTS.  
 
Pri poskytovaní dotácii, príspevku alebo transferu užívateľovi je 
potrebné, aby prijímateľ uzavrel s užívateľom zmluvu alebo iný 
obdobný právny vzťah. 

 521 - Mzdové výdavky  

V rámci tejto skupiny výdavkov sú oprávnene mzdové výdavky 
žiadateľa a partnera na zabezpečenie implementácie projektu 
prostredníctvom odborných pracovných pozícií. 
 
Nižšie uvedené minimálne kvalifikačné a odborné predpoklady musí 
vybraná osoba spĺňať ku dňu uzatvorenia pracovnoprávneho alebo 
obdobného vzťahu so žiadateľom/partnerom. Táto podmienka sa 
neoveruje pri predložení žiadosti o NFP, overenie bude vykonané 
počas implementácie národného projektu predložením nasledovných 
dokumentov za každú fyzickú osobu, ktorá je so 
žiadateľom/partnerom v pracovnoprávnom alebo obdobnom právnom 
vzťahu:  
• životopis, ktorý musí obsahovať informácie o získanej kvalifikácii, 
dosiahnutý stupeň vzdelania, dobe (deň začiatku a deň konca) a 
obsahu vykonávaných činností, ako aj iné informácie relevantné k 
preukázaniu splnenia stanovených kvalifikačných a odborných 
predpokladov na pozíciu.  
• kópia dokladu o získanom vzdelaní. 
 
V prípade, ak vybraná osoba nespĺňa nižšie uvedené odborné a 
kvalifikačné predpoklady, budú tieto výdavky vyhodnotené ako 
neoprávnené. Za neoprávnené sa budú považovať výdavky v prípade 
identifikácie prekrývania sa pracovného času zamestnanca 
žiadateľa/partnera pracujúceho na dvoch alebo viacerých projektoch 
(vrátane prípadu jedného projektu s viacerými pozíciami v rámci toho 
istého projektu alebo v prípade viacerých zmluvných vzťahov pre 
výkon práce pre projekt a mimo projektov) spolufinancovaných z 

https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-program-slovensko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-program-slovensko/
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fondov EÚ, resp. z iných programov EÚ alebo vnútroštátnych 
programov, resp. pri zistení vykonávania činnosti nefinancovanej z 
fondov EÚ. 
 
Minimálne kvalifikačné a odborné predpoklady: 
 
Žiadateľ: Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny  

 Odborný zamestnanec -  ukončené vysokoškolské vzdelanie I. 
stupňa 

Partner: Úrad splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity  

 Odborný zamestnanec - ukončené vysokoškolské vzdelanie II. 
stupňa a odborná prax minimálne 2 roky alebo ukončené 
vysokoškolské vzdelanie I. stupňa a odborná prax minimálne 3 
roky v oblasti realizácie projektov financovaných z fondov EÚ 

 
 

 915 - Paušálna sadzba na pokrytie nepriamych nákladov 
projektu podľa článku 54 písm. b) Nariadenia Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) č. 2021/1060  

 
V zmysle Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) č. 
2021/1060, čl. 54 písm. b) sa pre výzvu stanovuje paušálna sadzba 
vo výške 15 % oprávnených priamych nákladov na zamestnancov na 
pokrytie nepriamych nákladov. Základňu pre výpočet paušálnej 
sadzby tvorí skupina výdavkov 521 - Mzdové výdavky a 352 - 
Poskytnutie dotácií, príspevkov voči tretím osobám, ako priame 
náklady projektu určené na mzdy zamestnancov a povinné odvody 
zamestnávateľa. 
 
Pri aplikácii uvedenej paušálnej sadzby v procese realizácie projektu 
nie je potrebné odôvodniť skutočné náklady v uvedenej kategórií 
výdavkov. Výdavky však musia súvisieť s realizáciou projektu alebo 
musia byť nevyhnutné pre realizáciu projektu. 
 
Zoznam oprávnených nepriamych výdavkov je uvedený v prílohe č. 1 
Príručky k oprávnenosti výdavkov v platnom znení. 
 
V rámci posudzovania oprávnenosti výdavkov sa pri výkone  finančnej 
kontroly kontroluje správnosť aplikácie paušálnej sadzby, a to určenie 
základne pre výpočet paušálnej sadzby, percentuálna výška 
paušálnej sadzby a matematický výpočet výšky výdavkov na 
nepriame výdavky projektu určené paušálnou sadzbou. 
 
Podmienky a pravidlá oprávnenosti nie sú dotknuté používaním 
zjednodušeného vykazovania výdavkov. Zjednodušené vykazovane 
výdavkov neznamená zrušenie povinnosti plne dodržiavať všetky 
uplatniteľné právne predpisy Únie a vnútroštátne právne predpisy SR. 
 

Časová oprávnenosť aktivít 

projektu 

Aktivity z časového hľadiska musia byť v súlade s obsahovou stránkou 
projektu, musia zodpovedať časovej primeranosti a následnosti, byť 
plne v súlade s cieľmi projektu a prispievať k dosiahnutiu cieľov 
projektu.  
 
Oprávnené obdobie realizácie hlavnej aktivity projektu je od 1. apríla 
2026.  

https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
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V prípade schválenia žiadosti o NFP bude návrh harmonogramu 
aktivít v žiadosti o NFP prenesený do zmluvných podmienok.  
Overuje sa v čase realizácie projektu na základe zmluvy o poskytnutí 
NFP.  

Podmienka, že realizácia 

plnenia podľa zmluvy o 

poskytnutí NFP nie je v 

rozpore so zákonom č. 

289/2016 Z. z. o vykonávaní 

medzinárodných sankcií a o 

doplnení zákona č. 566/2001 

Z. z. o cenných papieroch a 

investičných službách a o 

zmene a doplnení niektorých 

zákonov (zákon o cenných 

papieroch) v znení neskorších 

predpisov (ďalej len „zákon o 

vykonávaní medzinárodných 

sankcií“) 

Nenávratný finančný príspevok nemožno poskytnúť 

žiadateľovi/partnerovi/prijímateľovi nenávratného finančného 

príspevku ak porušuje akúkoľvek medzinárodnú sankciu upravenú 

v akomkoľvek predpise o medzinárodnej sankcii podľa § 2 písm. b) 

zákona o vykonávaní medzinárodných sankcií. 

Overovanie medzinárodných sankcií sa vykonáva v nasledovných 

fázach: 

a) vo fáze poskytnutia súčinnosti pred podpisom zmluvy o poskytnutí 

NFP aj pred podpisom dodatku k zmluve o poskytnutí NFP 

b) prostredníctvom výkonu finančnej kontroly v súlade so zmluvou o 

poskytnutí NFP   

a to prostredníctvom čestného vyhlásenia k uplatňovaniu 

medzinárodných sankcií, ktoré predkladá žiadateľ vo fáze poskytnutia 

súčinnosti pred podpisom zmluvy o poskytnutí NFP a ďalej len v 

prípade, ak počas realizácie plnenia podľa zmluvy o poskytnutí NFP 

dôjde na strane hospodárskeho subjektu, ktorý prijímateľ/partner 

zastupuje, k zmene skutočností/fyzických osôb/právnických osôb, v 

dôsledku ktorých by plnenie podľa zmluvy bolo v rozpore s 

akýmikoľvek  predpismi o medzinárodných sankciách podľa § 2 písm. 

b) zákona č. 289/2016 Z. z. 

Žiadne finančné prostriedky ani hospodárske zdroje, ktoré sú 

predmetom plnenia zo zmluvy,  sa priamo ani nepriamo nesprístupnia 

fyzickým alebo právnickým osobám, subjektom alebo orgánom, alebo 

fyzickým alebo právnickým osobám, subjektom alebo orgánom, ktoré 

sú s nimi spojené, a ktoré sú uvedené v sankčných zoznamoch. T. z., 

že uvedené sa rovnako vzťahuje aj na dodávateľov/subdodávateľov, 

ktorí sa budú podieľať na plnení predmetu zmluvy. 

Overenie sa vykonáva napr. prostredníctvom sankčnej mapy  
(https://sanctionsmap.eu/#/main).  

 

7. INFORMÁCIE K SPÔSOBU PREDLOŽENIA ŽoNFP  

Spôsob podania ŽoNFP Žiadateľ je v súlade s § 16 ods. 4 zákona o príspevkoch z fondov EÚ 

povinný predložiť ŽoNFP riadne a včas.  

Podmienky, ktoré musí žiadateľ splniť na to, aby bola ŽoNFP 

predložená riadne a včas, ako aj postup pri získavaní prístupu 

žiadateľa do verejnej časti ITMS21+, sú uvedené v Príručke pre 

žiadateľa dostupnej na:  

https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-

dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-program-

slovensko/ 

alebo 

https://sanctionsmap.eu/#/main
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-program-slovensko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-program-slovensko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-specificke-pre-program-slovensko/
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https://eurofondy.gov.sk/wp-content/uploads/2026/05/Prirucka-

pre-ziadatela-v1.zip 

Miesto pre podanie ŽoNFP Žiadateľ predkladá poskytovateľovi formulár ŽoNFP vrátane všetkých 

príloh  elektronicky prostredníctvom verejnej časti ITMS21+ a zároveň 

bez príloh6  v elektronickej podobe prostredníctvom elektronickej 

schránky poskytovateľa zriadenej v rámci Ústredného portálu verejnej 

správy, podpísanú kvalifikovaným elektronickým podpisom alebo 

kvalifikovaným elektronickým podpisom s mandátnym certifikátom 

UPOZORNENIE: 

Vo výnimočnom  prípade vážnej technickej poruchy, ktorú žiadateľ 

nevie a nemôže ovplyvniť (napr. nefunkčnosť Ústredného portálu 

verejnej správy) je možné odoslať ŽoNFP prostredníctvom verejnej 

časti ITMS21+ a zároveň listinne na uvedenú doručovaciu adresu 

poskytovateľa: 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky 

Sekcia implementácie programov EÚ  

Odbor posudzovania a analýz  

Špitálska 4, 6, 8  

816 43 Bratislava 

 

alebo osobne do podateľne poskytovateľa v pracovné dni, v časoch 

zverejnených na webovom sídle poskytovateľa 

www.employment.gov.sk. 

 

8. PREDPOKLADANÁ LEHOTA NA VYDANIE ROZHODNUTIA V KONANÍ O ŽoNFP 

Indikatívne časové obdobie, v rámci ktorého bude rozhodnuté o ŽoNFP je  do 30 pracovných dní od 

termínu doručenia žiadosti o NFP.  

 

9. ĎALŠIE FORMÁLNE NÁLEŽITOSTI 

Bezúhonnosť7  Poskytovateľ zašle písomný návrh na uzavretie zmluvy o poskytnutí o 
NFP žiadateľovi, ktorý nebol, a ktorého ani člen štatutárneho alebo 
dozorného orgánu nebol právoplatne odsúdený za trestný čin 
subvenčného podvodu, trestný čin poškodzovania finančných 
záujmov Európskej únie, trestný čin machinácií pri verejnom 
obstarávaní a verejnej dražbe, trestný čin prijímania úplatku, trestný 
čin podplácania, trestný čin nepriamej korupcie alebo trestný čin 
prijatia a poskytnutia nenáležitej výhody. 

Preukázanie splnenia bezúhonnosti musí spĺňať aj osoba oprávnená 
konať v mene žiadateľa. 

Na tento účel, v súlade s Usmernením k jednotnému postupu 
preukázania bezúhonnosti, budúci prijímateľ a partner alebo osoby 
konajúce v ich mene poskytnú údaje potrebné na vyžiadanie výpisu z 

                                                           
6 Netýka sa splnomocnenia, ktoré je potrebné predložiť v elektronickej podobe prostredníctvom elektronickej schránky poskytovateľa zriadenej v rámci 

Ústredného portálu verejnej správy, podpísanú kvalifikovaným elektronickým podpisom alebo kvalifikovaným elektronickým podpisom s mandátnym 
certifikátom 
7 Táto ďalšia formálna náležitosť vzťahujúca sa na žiadateľa sa vzťahuje aj na partnera. 

https://eurofondy.gov.sk/wp-content/uploads/2026/05/Prirucka-pre-ziadatela-v1.zip
https://eurofondy.gov.sk/wp-content/uploads/2026/05/Prirucka-pre-ziadatela-v1.zip
http://www.employment.gov.sk/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
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registra trestov (príloha č. 1 Usmernenia k jednotnému postupu 
preukázania bezúhonnosti). 

V prípade zmeny v osobe žiadateľa pred podpisom zmluvy na účely 
preukázania bezúhonnosti budúci prijímateľ predloží relevantné 
dokumenty v súlade s Usmernením k jednotnému postupu 
preukázania bezúhonnosti.  

Podmienka dodržania 

pravidiel pre poskytnutie 

štátnej pomoci alebo 

minimálnej pomoci 

vyplývajúcich z pravidiel 

Európskej únie o štátnej 

pomoci a osobitného 

predpisu (zákon č. 358/2015 Z. 

z. o úprave niektorých 

vzťahov v oblasti štátnej 

pomoci a minimálnej pomoci 

a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov (zákon 

o štátnej pomoci) 

 

Poskytnutie NFP tak, ako je stanovené výzvou a projektom, nie je 

poskytovaním štátnej pomoci, a vo vzťahu k realizácii projektu sa 

neuplatňujú pravidlá štátnej pomoci.  

 

Ak žiadateľ/prijímateľ/partner poruší a nezachová striktne charakter 

svojho projektu, ktorý svojimi aktivitami nepredstavuje štátnu pomoc, 

nesie za svoje konanie plnú právnu zodpovednosť v súvislosti s 

porušením pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci. 

Žiadateľ/prijímateľ/partner zároveň berie na vedomie, že rovnaké 

právne následky nastanú aj v prípade, ak v rámci jeho projektu dôjde 

k poskytnutiu, tzv. nepriamej štátnej pomoci alebo k poskytnutiu inej 

formy výhody, ktorá na základe Zmluvy o fungovaní EÚ znamená 

porušenie pravidiel týkajúcich sa štátnej pomoci. 

Žiadateľ/prijímateľ/partner si je zároveň vedomý, že štátnou pomocou 

sa v tejto súvislosti rozumie každá pomoc v akejkoľvek forme, ktorú 

poskytuje na podnikanie alebo v súvislosti s ním poskytovateľ priamo 

alebo nepriamo z prostriedkov štátneho rozpočtu, zo svojho 

rozpočtu  alebo z vlastných zdrojov podniku, pričom však nezáleží na 

právnej forme žiadateľa/prijímateľa/partnera a spôsobe jeho 

financovania. 

Matematická kontrola 

rozpočtu 

Poskytovateľ overuje matematický a formálny súlad rozpočtu projektu. 

Matematická správnosť rozpočtu sa zisťuje na účely stanovenia 

oprávnenej výšky príspevku do výroku rozhodnutia. 

Vzor zmluvy o NFP Vzor zmluvy o poskytnutí NFP sa nachádza na webovom sídle 

poskytovateľa: 

https://www.employment.gov.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-

obdobie-2021-2027/dokumenty/ 

Ďalšie formálne náležitosti 

týkajúce sa užívateľa 

V rámci národného projektu je prijímateľ oprávnený poskytnúť časť 
príspevku oprávneným užívateľom, za splnenia nasledovnej 
podmienky: 

1. Uzatvorenie zmluvy - prijímateľ je povinný zabezpečiť 

poskytovanie časti príspevku oprávneným užívateľom projektu na 

základe zmluvy uzavretej medzi prijímateľom a oprávneným 

užívateľom, predmetom ktorej budú vzájomné práva a povinnosti 

prijímateľa a užívateľa pri poskytovaní časti príspevku.  

 

10. POSKYTOVANIE INFORMÁCII K PRÍPRAVE ŽoNFP 

Kontaktné údaje 

poskytovateľa a spôsob 

komunikácie s 

poskytovateľom 

Poskytovanie informácií v súvislosti s výzvou je zabezpečené 
prostredníctvom ITMS21+ a webového sídla www.eurofondy.gov.sk a  
https://www.mpsvr.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-obdobie-
2021-2027/vyzvy-narodne-projekty/ 
 

Otázky súvisiace s predložením ŽoNFP je žiadateľ oprávnený 
predložiť poskytovateľovi e-mailom na vyzvy@employment.gov.sk. 
alebo prostredníctvom elektronickej schránky, pričom pri komunikácii 
uvedie kód výzvy. 

https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://eurofondy.gov.sk/dokumenty-a-publikacie/metodicke-dokumenty/metodicke-dokumenty-cko/
https://www.employment.gov.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-obdobie-2021-2027/dokumenty/
https://www.employment.gov.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-obdobie-2021-2027/dokumenty/
http://www.eurofondy.gov.sk/
https://www.mpsvr.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-obdobie-2021-2027/vyzvy-narodne-projekty/
https://www.mpsvr.sk/sk/sekcia-fondov-eu/programove-obdobie-2021-2027/vyzvy-narodne-projekty/
mailto:xxx@employment.gov.sk
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11. IDENTIFIKÁCIA SYNERGICKÝCH A KOMPLEMENTÁRNYCH ÚČINKOV 

Synergické a komplementárne 

účinky 

Synergické a komplementárne účinky sú identifikované v Prílohe č. 

3.  

 

12. ZMENA A ZRUŠENIE VÝZVY 

Zmena a zrušenie výzvy V nevyhnutných prípadoch, kedy nie je možné konať o ŽoNFP 

predloženej na základe pôvodne vyhlásenej výzvy, alebo je zmena 

potrebná za účelom jej optimalizácie, resp. vhodnejšieho nastavenia, 

je poskytovateľ oprávnený  výzvu zmeniť alebo zrušiť a to v súlade s 

§ 23 ods. 4 a v spojení s § 14 ods. 4 až 7 zákona  o príspevkoch 

z fondov EÚ . 

Poskytovateľ je oprávnený  zmeniť výzvu v celom rozsahu do vydania 

prvého rozhodnutia v súlade so zákonom o príspevkoch z fondov EÚ. 

Po vydaní prvého rozhodnutia môže zmeniť formálne náležitosti výzvy 

(vrátane príloh) a ďalšie skutočnosti týkajúce sa poskytovania 

príspevku, ktoré nemajú charakter podmienky poskytnutia príspevku. 

Za prvé rozhodnutie sa nepovažuje rozhodnutie o zastavení konania 

podľa § 17 ods. 1 zákona o príspevkoch z fondov EÚ.   

 

Poskytovateľ môže výzvu zrušiť. Žiadosti o ktorých nebolo do zrušenia 

výzvy rozhodnuté budú vrátené žiadateľovi. 

Informácia o zmene alebo zrušení a o ich dôvodoch bude zverejnená 

v informačnom monitorovacom systéme: https://portal.itms21.sk/  

a na webovom sídle MPSVR SR: https://www.mpsvr.sk/esf/ 

 

 

13. PRÍLOHY VÝZVY 

1. Vzorový formulár ŽoNFP – inštrukcie k vyplneniu  

2. Špecifikácia podmienok poskytnutia príspevku 

3. Identifikácia synergických a komplementárnych účinkov 

4. Zoznam merateľných ukazovateľov projektu a iných údajov 

5. Kritériá pre výber projektov 

6. Životopis (odporúčaný formulár) 

 

https://portal.itms21.sk/
https://www.mpsvr.sk/esf/

